S-114.2510 Laskennallinen systeemibiologia (5 op) (English questions

Tentti 16.12.2014 on the reverse side)

Tehtivi 1. Alla on osa nuc44 pisteystysmatriisia nukleotidien linjaamiseen.
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Aukot pisteytetddn lineaarisella sakolla jonka arvo on 10.

Muodosta sekvensseille ARCR and AGG optimaalinen linjaus kéyttien Needleman-Wunsch —
algoritmia.

Tehtivii 2. Valitse jompikumpi allaolevista testeistd ja selitd sen periaate yksityiskohtaisesti
¢ TDT-testi (Transmission-Disequilibrium Test)
e ASP-testi (Affected sib pair)

Tehtivi 3.
a) Selitd miten yhteisinformaation avulla voidaan tarkistaa marittiiko totuusarvoinen (0/1)
datavirta A toisen datavirran B arvot. '
b) Selvitd lyhyesti seuraavien menetelmien periaate (algoritmia ei vaadita) fylogeneettisten
puiden rakentamisessa: etdisyyspohjaiset menetelmét, suurimman parsimonian menetelmit
(niukkuusmenetelmit) ja suurimman uskottavuuden menetelmit.

Tehtivi 4.
a) Selitd miten bootstrap-menetelmalld voidaan arvioida tuloksen luotettavuutta kun etsitdin
fylogeneettistd puuta tai Bayes-verkon rakennetta.
b) Piirrd puhdas konsensuspuu seuraaville kladogrammeille
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